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Ata nº. 008/23 

 

 

 

  Ata da 08ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e dois dias do mês de março de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

oitava Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da Sessão anterior. Ata 

da 07ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte de março de dois mil e vinte e três, e comunicou que de 

acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez 

em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 07ª 

Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente recebeu e deu ciência aos pares sobre o encaminhamento de 

cópia e notificação, da qual informou: Notificação de Tomadas de Contas Especial ao Poder 

Legislativo. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Ofício 0094/2023 – 

REGOVVR – Representação de Filial do Governo de Volta Redonda – Caixa Econômica Federal de 

17/03/2023. O Presidente passou a palavra para a vereadora Fernanda que solicitou a dispensa da leitura 

do ofício da Caixa Econômica e que fosse enviada a cópia do mesmo para os senhores vereadores e que 

fosse o mesmo encaminhado para as comissões competentes, finanças, orçamento e fiscalização. O 

Presidente falou que assim faria. O presidente então falou que mandaria cópia do Ofício 0094/2023 – 

REGOVVR – Representação de Filial do Governo de Volta Redonda – Caixa Econômica Federal de 

17/03/2023 e do Ofício 0740/2022 – REGOVVR – Representação de Filial do Governo de Volta 

Redonda – Caixa Econômica Federal. Notificação de Tomadas de Contas Especial – TCE – OGU 

para os vereadores e para as comissões mencionadas. Desta feita, de acordo com as atribuições da 

coordenadoria de serviço legislativo, o Presidente encaminhou com cópia á comissão permanente 

de fiscalização, que tem como atribuições o exercício da fiscalização contábil, financeira, 

operacional e patrimonial do município, de acordo com o artigo 73 do regimento interno. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0002/2023 de 25 

de Janeiro de 2023 – Vereador Fábio Nunes Maia – Institui no Calendário Oficial do Município de 

Porto Real o “Dia do Artista Sertanejo” a ser Comemorado, Anualmente, no Terceiro Domingo do 

Mês de Maio. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o 

referido Projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 

Interno desta Casa, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando 

emendas. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 

0003/2023 de 26 de Janeiro de 2023 – Vereador Luís Fernando da Silva – Dispõe Sobre Prioridade 

no Atendimento Fonoaudiólogos para Pessoas com Deficiência da Fluência da Fala, Popularmente 
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Conhecida como “Gagueira”, e Determinadas Áreas Competentes, e dá outras Providências. O 

Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto á 

Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno desta Casa, 

onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente 

solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0005/2023 de 26 de Janeiro 

de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Dispõe Sobre Aquisição, Utilização e Eventual 

Propaganda, pela Prefeitura Municipal de Porto Real, de Atendimentos e Ultraprocessados nas 

Unidades Escolares, Hospital Municipal e Demais Repartições Públicas. O Segundo Secretário fez a 

leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de Serviços 

Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno desta Casa, onde ficará á disposição dos 

senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura da Indicação nº 0033/2023 de 15 de Março de 2023 – Vereador Carlos Antonio de 

Lima – Que Seja Concluída a Rede de Águas Pluviais e Esgotamento Sanitário no Bairro Jardim das 

Acácias, Entre a Avenida B e a Rua Vinte e Dois, e Ainda que Seja Construída uma Área de Lazer 

no Mesmo Local. O Segundo Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0033/2023 de 15 de Março de 2023 – Vereador 

Carlos Antonio de Lima – Que Seja Concluída a Rede de Águas Pluviais e Esgotamento Sanitário no 

Bairro Jardim das Acácias, Entre a Avenida B e a Rua Vinte e Dois, e Ainda que Seja Construída 

uma Área de Lazer no Mesmo Local foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o 

Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia Projetos a 

serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para 

a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Elias Vargas de Oliveira que indicou que fosse criada uma força tarefa para o combate á dengue, com 

doações de telas para as caixas d’água. O Presidente colocou em Discussão. O Presidente passou a 

palavra para o autor que falou das tempestades e com isso o acúmulo de água e brevemente uma epidemia 

de dengue na cidade, falou que enxergava a frente e que deveriam sair na largada para a solução desses 

problemas, pediu á vigilância sanitária para acompanhar essas casas que estavam sem essa proteção da 

tampa da caixa d’água e fazer a prevenção; desejou que o governo o atendesse. O Presidente parabenizou 

o autor e os agentes de endemias que tiveram em sua casa e que ele aprendeu sobre queda de energia em 

relação á água que escorre da geladeira e que o mosquito adorava; falou mal do serviço da ENEL. O 

Presidente passou a palavra para a vereadora Fernanda que parabenizou o autor e agradeceu as meninas 

que fizeram a visita em sua casa, falou que faltava insumo ou material pedido; falou que as agentes e os 

moradores também estavam reclamando de ratos, podendo transmitir várias doenças; falou que poderia 

usar as redes sociais para alertar as pessoas; sugeriu ver a questão dos ratos. O autor aceitou a sugestão. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação do vereador Elias Vargas foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Diego Graciani de Almeida que indicou que fosse o reparo, urgentemente, na 

parte elétrica na quadra do bairro Novo Horizonte. O Presidente colocou em Discussão. O Presidente 

passou a palavra para o autor que falou ter sido pedido dos moradores e mandaram fotos da parte elétrica 

que estava exposta com fios desencapados, desejou que fosse atendido na sua indicação, pois se tratava 

de vidas; incluiu a respeito das placas fotovoltaicas que foram colocadas na creche do bairro Jardim das 

Acácias, falou que as mesmas foram medidas compensatórias de uma empresa e que foi colocada ano 

passado e até hoje as placas não foram ligadas; falou que foi por falta de um disjuntor que a ENEL pediu 

que fosse colocada e que quem deveria colocar era a secretaria de obras. Não havendo mais inscritos, 
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colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do vereador 

Diego foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o vereador Luís Fernando 

da Silva que indicou a colocação de um fraldário na parede do hospital e nas unidades de saúde do 

município. O Presidente colocou em Discussão. O Presidente passou a palavra para o autor que falou 

ter presenciado várias mães trocando seus filhos na cadeira da recepção do hospital; pediu que o 

executivo olhasse com carinho, pois não era a primeira vez que indicava isso. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que a população tinha que ser bem 

tratada. O presidente passou a palavra para a vereadora Fernanda que parabenizou o autor e falou que 

era importante e que não era simples a indicação, falou do constrangimento de uma mãe trocar seu filho. 

O autor convidou os vereadores Fábio Maia e Fernanda para serem co-autores. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 

vereador Fernando Beleza com co-autoria dos vereadores Fábio Maia e Fernanda foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos que 

indicou a possibilidade de divulgar a listagem de medicamentos disponíveis e medicamentos em falta 

na rede municipal de saúde do município. O Presidente colocou em Discussão. O Presidente passou a 

palavra para a autora que a indicação visava disponibilizar de forma acessível todos os medicamentos 

oferecidos pelo poder público, falou que a divulgação poderia ser feita mediante á publicação pelo site 

oficial da prefeitura, portal da transparência, redes sócias e a informação de chegada dos mesmos; falou 

que alguns moradores cobravam e que era constrangedor a pessoa ir e não ter. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Ronário que parabenizou a autora e falou que muitos munícipes também lhe 

perguntavam, falou que mandou um ofício por conta disso; falou que a secretaria de comunicação 

deveria estar com algum tipo de problema e comunicação, pediu que o executivo olhasse e respeitasse 

os munícipes, pois os mesmos pagavam impostos para serem revestidos nessas questões. A autora 

agradeceu e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente falou que recebeu um 

pedido de uma moradora de Bulhões que reclamou que no PSF não tinha dipirona e que lhe foi informado 

que na farmácia municipal tinha, mas que Bulhões era um bairro afastado. O vereador Ronário falou que 

ficava estarrecido com isso. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação da vereadora 

Fernanda com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan 

Márcio passou a Presidência para o vereador Ronário para que pudesse fazer sua indicação verbal. O 

vereador Ronário assumiu a Presidência e passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva que indicou a reforma da ponte de ferro e iluminação da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a ponte mencionada era de 

competência dos municípios de Porto Real e Quatis, falou que já entrou em contato com alguns 

vereadores de Quatis para reforçar a indicação, falou que a ponte estava tomada de mato e que só havia 

uma lâmpada funcionando; falou que entrou em contato com a empresa que prestava o serviço e nada 

foi feito. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e falou 

da ressalva que havia na mesma ponte, sugeriu pedir aos dois prefeitos para se reunissem e fazer o reparo 

o mais rápido possível. O Presidente passou a palavra para o vereador Diego que falou que também foi 

quebrado, falou que já cobrou alguns vereadores de Quatis, falou que á noite ficava perigoso podendo 

correr risco de ser abordado. O autor agradeceu os comentários e convidou todos os vereadores para 

serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do vereador Renan 

Márcio com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O vereador Renan 

Márcio reassumiu a Presidência. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, 

Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito 

para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o 
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Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra a 

Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. 

A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio 

Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou 

a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do 

CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia 

e parabenizou o Gustavo, engenheiro ambiental que terminou seu doutorado. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e falou que estava na rua  se sentia muito triste, 

pois as pessoas lhe perguntavam e falavam que o mandato estava muito difícil, reclamando de obras, 

creche; falou que foi eleito pelo povo e que era funcionário do povo, falou que ficava triste de não ter 

comunicação com o povo; pediu ao executivo para não somente fazer vídeo, mas sim resolver o 

problema. O Presidente passou a palavra o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE para 

que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Carlinhos desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. 

O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias 

Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O vereador Elias Vargas 

desejou a todos um bom dia e convidou todos para a conferência municipal de saúde, falou que a 

presença era importante até mesmo para dar sugestões. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias 

Vargas de Oliveira, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O vereador Elias 

Vargas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 

Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário falou da 

transparência e perguntou o que de verdade funcionava no governo. Terminada a Quinta Fase, o 

Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu o convite da conferência de saúde; leu 

o convite da copa Rio Sul de Futsal com a equipe da cidade. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou 

para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão às dez horas e cinqüenta e sete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa 

Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

  Ata da 08ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 310039003300350035003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP - Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

5 

 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ______________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ______________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: _________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: _____________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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